

凡人微光  
温暖山城

## 守护珊瑚的“奶爸”们

□新重庆-重庆日报记者 朱婷

状如花草，颜色艳丽，随着水流延展舞动，长在水里的珊瑚是动物还是植物？它们是怎么繁衍的？6月5日世界环境日，记者走近一群“奶爸”守护下的珊瑚世界：五彩斑斓同时，新的生命也在悄然诞生。

### “看”珊瑚

30岁的金骏学的是水产养殖专业，专业“半对口”的他，大学毕业后成了一名守护珊瑚的“奶爸”——珊瑚饲养员。6月5日早上8点过，金骏来到位于重庆巴南区的汉海海洋公园水族馆，第一件事就是开灯。紫色、粉色、绿色……光照下的珊瑚，颜色更加艳丽，它们“长”在错落有致的人造礁石上，随着水流舞动，让这小小的一方水下生命世界，仿若万物生长的热带雨林。500余株、27种类型的珊瑚刚到这里“安家”，正在适应新环境。

灯光并不是随意开启，里面大有学问。“珊瑚，又名珊瑚虫，是植物性很强的动物。”金骏介绍，多数珊瑚体内共生有虫黄藻，虫黄藻可以通过吸收紫外光、蓝光等发生刺激反应，从而为珊瑚提供氧气和有机物。此外，虫黄藻产生的荧光蛋白也是让珊瑚看起来五彩斑斓的“最大功臣”。开灯后，就是对500余株珊瑚进行观察。透过玻璃，金骏的目光依次扫过每一株珊瑚。“它的触手没有像其他珊瑚那样延展开来，呈现萎缩的状态，颜色也有异常，出现泛白。”金骏指着一株长得像大象耳朵的珊瑚说，“它是象耳珊瑚，可能有寄生虫也可能出现溃烂，必须要把它拿出来放进医疗缸里进行观察治疗。”

### “喂”珊瑚

找出生病的珊瑚后，金骏的同事杨柱“上场”了。杨柱换好潜水服，戴上呼吸管，潜入1.7米水深的“珊瑚世界”。下到水里后，他非常小心，尽可能不让身体触碰到珊瑚。下潜到深处，他双手轻柔地将生病的象耳珊瑚从礁石上分离开来，接着浮出水面，交给金骏。早已准备就绪的金骏接过象耳珊瑚后，将其放进玻璃观察杯里，接着又送到医疗缸，进行药物治疗。水里，杨柱的工作还在继续，他拿着滴管给一些珊瑚投喂食物。据介绍，大部分珊瑚能“自给自足”也有少部分珊瑚无法吸收到光线或无法充分伸展触手，要以浮游植物或动物为食。

来到一株像桃花一样鲜艳的珊瑚面前，杨柱用滴管轻触珊瑚触手，将滴管里的浮游生物一滴一滴地喂进触手里。喂完这株水桃花珊瑚，他又起身来到奶黄色的手指皮珊瑚前，细心投喂。整个喂食过程需要一两个小时。“我们作为珊瑚饲养员，必须要下水。为此，我们还考了潜水证。”金骏表示，日常工作中，往往是同事相互配合，“比如，杨柱下水，我就在外面观察，彼此之间用手势来进行交流。”

### “种”珊瑚

珊瑚“奶爸”们除了养护，还要培育新的生命。在培育室，几十株小巧的皮革珊瑚在培育缸里静静生长。光照下，它们舒展着奶白细小的触手，仿佛在营养包上的金针菇。在另一个培育缸里，气泡珊瑚正展开它的触手，随水流摆动。别看气泡珊瑚看着可爱，可到了夜间，它可是“杀手”，触手布满毒性很强的刺细胞，很多浮游生物都在它们的猎物名单上。“我们公园具备水生野生动物人工繁育许可。”金骏介绍，对于软体类的皮革珊瑚，他们在繁育时，会把多余的珊瑚体切成小块，消毒后固定到基座上，再放置到培育缸内合适的位置“种起来”。繁育过程中，光照和水质要特别留意，还要保持水质中一定的盐分以及钙镁离子的含量。目前，他们已经成功对皮革珊瑚、气泡珊瑚、草皮珊瑚、蘑菇珊瑚、千手珊瑚等实现了繁育。“珊瑚细小，敏感脆弱，但也有生命，看到它们生长得越来越好，数量越来越多，我们会很开心。”金骏表示，这份工作并不枯燥，而是非常有获得感和价值感。同时，他还介绍，珊瑚实现了人工培育，可满足市场需求，能减少野外开采，有效保护海洋环境。

## 医生“辞职潮”风波持续 韩国医疗界决定全面罢工

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经一个多月，大韩医师协会9日宣布将在本月晚些时候全面罢工并举行集会。韩国政府对这一决定表示遗憾，警告医疗界不要以民众生命为筹码。此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案，内容包括从2025学年度起，将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人，到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划，约1.2万名实习和住院医师递交辞呈，罢课离岗，造成诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会9日说，医协4日至7日就如何应对医学院扩招计划举行全体投票，在有投票权的11.19万名会员中，7.08万名会员参与投票。结果显示，90.6%的投票者支持以强硬态度反对扩招计划，73.5%支持采取停诊等集体行动。因此，医协决定于18日全面罢工并举行集会。

大韩医师协会会长林贤泽说，扩招计划将摧毁韩国医疗体系，医协将站在挽救医疗体系斗争的最前线。5月上任的林贤泽被视为医疗界“强硬派”。按他的说法，鉴于韩国生育率持续走低、人口数量减少，医学院不应该扩招，而应该缩招。

针对医疗界的决定，韩国国务总理韩德洙表示遗憾。他在9日举行的记者会上说，医疗界部分人士以民众生命为筹码意图采取非法集体行动，将给韩国急救医疗系统带来沉重负担并给社会造成创伤。

韩德洙重申，离岗的实习和住院医师如果返岗，不会受到任何处分。他同时承诺将力阻医疗界全面罢工，并将最大限度减小医疗界造成的负面影响。

分析人士认为，随着韩国政府与医疗界通过对话协商的希望变得渺茫，医疗界全面罢工将使该国医疗系统承受更大压力。

(据新华社)

# 高考成绩预计6月25日左右公布

## 重庆发布2024年高考后安排,三种方式可查询高考成绩

□新重庆-重庆日报记者 云钰

6月9日,我市2024年普通高校招生统一考试已顺利结束。市教育考试院提醒:在适度放松的同时,考生和家长需要了解关注和以下重要时间节点和注意事项。

高考成绩预计6月25日左右公布,具体查询时间待市教育考试院确定后公布,考生可通过以下方式查询:

方式一:考生登录指定网站,凭本人考生号(或身份证号)和高考报名时设置的密码查询本人成绩。此外,考生登录指定网站

还可查询个人排位情况(一分一段表)、各批次各批次最低录取控制分数线,录取期间还可查询本人录取结果及轨迹信息。

方式二:考生可注册并登录“渝快办”平台,通过该平台查询成绩。

方式三:考生可通过手机端“百度App”,搜索栏输入“重庆市教育考试院”,点击进入“重庆市教育考试院”官方小程序查询成绩。

考生若对查询到的成绩有疑问,可于6月25日12:00—17:00登录指定网站的成绩查询页面申请成绩复核,申请时需提交申

请理由。6月27日18:00起,考生可登录指定网站查询复核结果。

重庆市2024年普通高校招生志愿填报网上咨询活动由市教育考试院主办,定于6月13日—16日举行(每日9:00至17:00)。届时请登录市教育考试院指定网站(www.cqksy.cn或www.cqzk.com.cn)进行咨询。

今年我市普通高校考试招生志愿填报时间安排在6月27日9:00—6月30日18:00。我市统一高考所有类别各批次招生的志愿均安排在上述时间段内填报,志愿填报时间截止后任何人都不能修改或补

填志愿。

### 特别提醒>>>

为了防止上当受骗,考生和家长要从正规渠道获取各种招生信息,甄别各种招生欺诈行为。

高考录取期间,考生应登录指定网站查询自己的录取轨迹等情况,也可到区县招考机构进行查询。考生在收到录取通知书后,应通过上述查询渠道或高校官网或到报名所在区县招考机构进行核实和确认。



▲6月9日,重庆29中学校,2024高考文科考试结束,家长在校门口迎接考生。

特约摄影 刘嵩/视觉重庆



▼6月9日,重庆市第八中学渝北校区考点,走出考场的考生微笑着与家长打招呼。

记者 崔力 摄/视觉重庆



▼6月9日,江北区字水中学考场外,家长与考生相拥。

记者 罗斌 摄/视觉重庆



▲6月9日,2024高考最后一天,沙坪坝区重庆七中考点,考试结束后考生们走出考场。

通讯员 郭晋 摄/视觉重庆

## 以色列在加沙救出4人 致巴方死伤600多人

以色列8日在加沙地带中部努赛赖特难民营实施特种作战行动,救出4名被扣押人员。行动期间,以色列密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室说,以军袭击造成至少210人死亡、400多人受伤。

### 伪装潜入

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说,以方为这次行动做了数周准备,以色列国防军、国家安全总局(辛贝特)和边防警察反恐部队(亚姆姆)出动数百人。

哈加里说,根据以方先掌握的情报,4名被扣人员分别关在两栋三至四层的公寓楼内,楼里有平民和武装人员,地处努赛赖特难民营中心,相距大约200米。以方事先特地在以境内搭建模拟街区进行针对性演练。

以色列《新消息报》9日报道,以方突击部队分成两路,伪装成阿拉伯人,潜入努赛赖特难民营。土耳其阿纳多卢通讯社以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报道,以方突击队藏身一辆通常用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。卡塔尔半岛电视台播出相关车辆行驶镜头。以色列军方否认利用援助物资运输车辆的说法。

据《新消息报》报道,8日上午11时左右,两路突击队同时进攻那两栋公寓楼,在其中一栋进展顺利,在另一栋发生激烈交火。亚姆姆部队总督察阿尔·萨莫拉重伤

不治。突击队带着获救人员撤离时遭到巴武装人员猛烈阻截。撤退路线经过狭窄的小巷,附近是一处聚集数以千计加沙的集市。

为接应撤离,11时25分左右,以色列空军战斗机和武装直升机密集轰炸,以军坦克、装甲车和步兵开进努赛赖特难民营,海军舰只同时提供火力掩护。11时50分左右,突击队带着获救人员登上直升机飞往以色列。社交媒体上一段视频显示,以军直升机起降位置,就在美国在加沙地带中部建造的用于接收人道主义援助物资临时码头南边的岸上。

### “疯狂轰炸”

美国有线电视新闻网报道,8日临近中午,以色列军方宣布正在努赛赖特难民营定点打击“恐怖分子基础设施”。以军同时猛烈轰炸附近的代尔拜拉赫市等地。

努赛赖特居民尼达勒·阿卜杜拉说,他当时在集市购物,突然遭到以军“疯狂轰炸”。“我们从没见过这样的袭击,不到10分钟内,落下了大概150枚火箭弹。我们逃走时,还有更多火箭弹落下。”“孩子们被炸得粉身碎骨……他们(以色列)要把努赛赖特抹去,这是人间地狱。”

美联社记者目睹数十具尸体运入代尔拜拉赫市阿克萨医院,同时,以军战机从头顶呼啸而过,远处冒着黑烟,装甲车隆隆驶过。阿克萨医院发言人哈利勒·达克里

说,这家医院接收了109具巴勒斯坦人遗体,死者包括23名儿童和11名妇女,医院还收治了100多名伤者。

“我的两个堂兄弟被杀死了,另外两个堂兄弟受了重伤。他们没有犯任何罪,他们只是坐在家。”一名巴勒斯坦人说。

美国有线电视新闻网综合阿克萨医院和努赛赖特奥达医院消息报道,以军造成至少236人死亡。以色列军方称在解救行动中打死不到100名巴勒斯坦人,没有提及其中是否有平民。

在黎巴嫩活动的哈马斯高级官员巴塞姆·纳伊姆说,本雅明·内塔尼亚胡政府以解救被扣押人员为借口,对巴勒斯坦民众犯下“可怕的屠杀”。

### 政治需要

国际媒体指出,算上8日获救的4人,自本轮巴以冲突爆发以来,以色列靠武力成功解救的被扣押人员只有7人。其中,两人今年2月在拉法市获救,一人于地面行动早期在加沙北部获救。去年12月,以军在加沙城误杀三名向以军求救的被扣押人员。

以色列总理8日说,当天行动后,哈马斯去年10月7日袭击以色列时挟持到加沙的人员中116人未获救,其中至少41人已经死亡,遗体尚未寻获。

解救行动后,以色列战时内阁成员、前总理本尼·甘茨取消了原定8日晚召开的记者会。媒体原本预期他会宣布退出紧急联

合政府。

甘茨上月说,他和他领导的国家团结党退出紧急联合政府,除非内塔尼亚胡在6月8日前重新制定被扣押人员获释方案和战事结束后的加沙管治方案。内塔尼亚胡敦促他不要辞职。

批评者指出,以军宣布解救行动“胜利”后,内塔尼亚胡迅速安排同获救人员及其家属见面,与先前解救行动失败后对死者家属连个电话都没打的做法形成鲜明对照。

以军承认误杀被扣押人员之一阿隆·沙姆里兹的兄弟约纳坦·沙姆里兹说,内塔尼亚胡在去年10月7日哈马斯袭击发生后“花了半天时间才搞清楚情况”,但这次“15分钟内”就赶到医院,与获救者及家属见面拍照。

以军官说这次解救行动成败只在“一线之间”。在约纳坦·沙姆里兹看来,内塔尼亚胡拿被扣押人员性命做赌注,如果行动失败,家属只会收到一纸通知。

特拉维夫以及以色列其他城市当晚仍有反政府示威,要求举行选举,让所有被扣押人员回家。示威者为4人获救高兴,但对内塔尼亚胡政府愤怒不改。

《以色列时报》报道,以色列国防军前情报主管阿莫斯·马勒卡也参加了特拉维夫的示威。他同样批评内塔尼亚胡急于同获救人员及其家属见面,在媒体镜头前作秀,却在前几天以军宣布发现4名被扣押人员尸体时压根没有联系家属。(据新华社)